У ¼ ¼ 檢 核 | 南通新闻 • 城事 | 03

主城区居民天然气价格下月起调整

第一阶梯每立方米由2.68元上调至2.98元

类 别	阶梯	户年用气量 (立方米)	原价格 (元/立方米)	拟调价格 (元/立方米)
居民生活用气	第一阶梯	0 - 400 (含)	2.68	2.98
	第二阶梯	400 - 1000 (含)	3.10	3.43
	第三阶梯	1000 以上	4.02	4.17
执行居民用气价 格的非居民用户	不执行阶梯价格		2.68	2.98

晚报讯 昨天,市发改委发布《关于调整市区居民生活用管道天然气销售价格的通知》,自2024年1月1日(抄见量)起,主城区(南通大众燃气有限公司服务区域)居民生活用管道天然气销售价格有所调整。

此次价格调整按照"理顺气源价格 涨幅、阶梯气量保持不变、微调阶梯价差 比"的原则,重新调整市区居民生活用管 道天然气销售价格。具体如下:居民生 活用气价格第一阶梯气量基数为400 (含)立方米以下,销售价格为2.98元/立 方米;第二阶梯气量基数为400~1000 (含)立方米,销售价格为3.43元/立方 米;第三阶梯气量基数为1000立方米以 上,销售价格为4.17元/立方米。学校、 幼儿园、养老福利机构、社区公共服务设施、居民住宅小区共用设施等非居民用 户用气价格为2.98元/立方米。

记者了解到,阶梯气价按自然年度

结算,现阶段不具备一户一表条件而无法抄表到户的居民用户暂按照第一阶梯气价 2.98元/立方米执行;家庭户籍人口为4人以上的,每户每增加1人,每年各档阶梯气量基数分别增加75立方米,由供气企业根据用户提供的居民户口簿认定。

市发改委介绍,此次居民生活用气销售价格调整,是为了顺利疏导上游气源涨幅,全力保障我市居民天然气安全稳定供应。据了解,按照新的价格方案,用户用气成本将有所增加,以第一阶梯用户为例,调价后,户均每月增加支出约3.68元。

此次价格调整中,市发改委及时优化调整市区特殊困难群体免费用气政策,将民政部门认定的低保户、市总工会认定的特困职工家庭免费用气量由现在的7立方米/月增加为8立方米/月。

记者刘璐 严春花

冷空气接力 刚解冻又要速冻

周四周五气温将下探至-6℃~-7℃

16 小前 聊天气

晚报讯 寒风凛冽,气温持续低迷。昨天一大早,南通多地就开始飘雪,这也是今年冬天的第二场雪。

当然,这场雪并没有"雨露均 沾",有的地区下得纷纷扬扬,有的 地区则是连片雪花也没瞅见。从市 气象部门的监测数据显示,18日早 晨开始,我市大部分地区出现雪或 雨夹雪,启东以降雨为主,截至18日 15时,雨雪量中等、局部大,如皋最 大积雪深度1厘米。

"降雪需要一定的水汽配合,低空和地面的温度还要同时满足条件,要不然就算在高空是固态,下降过程中温度不够低,也可能被融化成水,变成雨或者是雨夹雪。像启东白天基础气温偏高一些,就是以降雨为主。"从最新气象资料来看,

今天雨夹雪或小雨转阴,之后随着冷空气的到来,天气将逐渐转好。

上一轮寒潮影响才刚刚结束,又有新的寒潮已经安排上了。冷空气接力,刚解冻马上又要速冻了。北方一股冷空气正在东移南下,预计19日~21日我市最低气温降幅8℃~10℃,21日和22日早晨最低气温-6℃~-7℃,有严重冰冻。20日夜里到21日伴有陆上4-6级、沿江江面5-7级、沿岸海区7-9级的西北大风。总的来说,这周最低气温基本都在冰点以下了,仅仅是冷和更冷的区别。

【今明后三天天气预报】19日:雨 夹雪或小雨转阴,偏北风4-5级,气 温1 $^{\circ}$ C~4 $^{\circ}$ C,高架、桥梁可能出现道 路结冰;20日:多云,西北风4-5级阵 风6级,气温-2 $^{\circ}$ C~3 $^{\circ}$ C,有薄冰;21 日:晴到多云,西北风4-5级阵风6级,气温-6 $^{\circ}$ C~0 $^{\circ}$ C、有严重冰冻。

> 记者**俞慧娟** (合作单位:**南通市气象局**)

与李昌钰博士一同探案

如皋公安民警走进李昌钰刑侦科学博物馆新馆

晚报讯 "博物馆里哪个案件给你们留下了深刻印象?"14日上午,在李昌钰刑侦科学博物馆新馆,国际著名刑侦鉴识专家李昌钰博士与如皋民警面对面,回顾经典案情,交流刑侦技术。

李昌钰刑侦科学博物馆二期于今年11月17日开馆,新馆瞄准国家级博物馆和国家4A级景区的目标定位,新添了数千件"漂洋过海"而来的珍贵藏品,系统展示了法庭科学知识体系和国内外前沿刑侦技术研究成果。在讲解员的带领下,以李博士捐赠的藏品和其他专家学者捐献的展品为载体,

民警了解了李昌钰博士的故事,感受着一代神探"变不可能为可能"的钻研精神。

"如何从伤痕数量、严重程度、位置以及方位来判断死因?""现场勘查流程尤其要注重巡视现场!"民警们时而驻足精读图文资料,时而低声耳语研讨案情,在推理中重现调查过程、探索办案逻辑、还原庭审现场,穿梭于惊险案件之中,身临其境,别有收获。大家纷纷表示,将在打击犯罪的道路上不畏艰难险阻,维护国家长治久安,保障人民安居乐业。

记者张亮 通讯员袁珣

南通农产品热销大上海

展销现场成交300多万元,另签订单1800多万元

晚报讯 昨天,为期3天的2023南通市名特优新农产品(上海)展示展销会闭幕。此次农展会共吸引3.22万人次前往展馆争相购物,现场成交额323.56万元。展会同时吸引了众多上海商超、企业、学校等大型采购商的关注。据初步统计,客商签订订单1800多万元。

此次农展会以"秀美南通、寻味 江海"为主题,采取展示与展销相结 合,展示展销与品牌宣传相结合、线 下直接销售和线上直播推介相结合 的方式举办。现场,南通优秀农业 龙头企业、农民合作社示范社、示范 家庭农场、现代农业产业园区、"7+ 2"农业产业联盟等290家参展商带 来上千种优质农副产品,上海市民足不出"沪"就能尽享南通好味道。

南通是"1+8"大都市圈一员,两地与上海地缘相近、人缘相亲,南通市农业农村局已经连续在上海农展馆举办四次农产品展销会,越来越多的南通名特优新农产品走进上海干家万户。

展示展销期间,市农业农村局邀请了上海专业评价机构,开展了"最受上海市民青睐南通农产品"评选活动。最终,麦蒂酥、汇诚水产、天成、西亭脆饼、黑猪肉、苏琪食品、新中酿造、海门农科所、弘久水产、新闻港水产的产品荣获最受上海市民青睐南通农产品十佳农产品。 记者**唐佳美**

通讯员**陈昌军**

互联"沪通" 守护人生"下半程"

前不久,70多岁的李先生 在南通市中医院接受了"腹腔 镜前列腺癌根治性切除术"。 得益于上海市第一人民医院泌 尿外科刘承教授及南通市中医 院泌尿外科团队丰富的临床经 验,手术圆满成功。

"检查发现psa(前列腺特异抗原指标)升高,通过前列腺穿刺活检诊断为前列腺癌,考虑手术治疗最为稳妥。"市中医院泌尿外科主任解吕中介绍道。李先生心里始终有一个"上海情结",来院就诊时向解

吕中委婉表达,希望由上海专家为自己主刀。"患者本人很纠结,一方面对我们充分认可和信任,一方面又绕不开这个心结。我们也很理解,马上就为他联系了上海市一的专家。"解吕中坦言,要是在过去,满足这样的需求可能要费一番工夫,如今,泌尿外科作为市中医院"沪通合作"落地的首个临床专科,满足这样的"小要求"可以说是水到渠成、恰逢其时。"现在上海市一专家常规在我们科室开展门诊和手术。"解吕中表

示,本地患者足不出"市"就能 看到上海一号难求的专家,是 绝对的好消息。

如果说坚持"患"位思考、顺应患者需求是人文关怀的体现,那么沪通合作共建,实现科室医教研全方位发展,更是"医者为民"这一核心理念的生动实践。南通市中医院泌尿外科建科20多年来,拥有全套国内先进的诊疗设备,形成了以微创泌尿外科为特色的诊疗体系,以先进的诊疗手段与传统中医特色疗法相结合,年门诊

超20000人次,已成为南通地区泌尿外科领域的领先力量。而作为中国独立建科最早的泌尿专科之一,上海市第一人民医院泌尿外科是国家临床重点专科、上海市医学领先专业重点学科,在业内久负盛名,造福无数患者。在打造长三角医疗卫生服务一体化的大背景下,沪通两家泌尿外科结成联盟,其意义不言而喻。

今年8月,市中医院孩儿 巷院区门诊正式开诊,双院区 同轨运行,泌尿外科也迎来了



前所未有的发展新局。解吕中介绍,孩儿巷院区未来全面开诊后,科室床位将从现有的25张跃升至86张,这对群众日渐增长的医疗需求而言无疑是一大利好,同时也对科室发展提出了更高要求。下一步,泌尿外科将围绕沪通合作的核心点位,全方位、多角度开展深度互动合作,为通城百姓乃至周边区域患者提供更高水平的医疗服务。 **濮丛洲**